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Tak fordi du har købt dette produkt. Denne vejledning omhandler maskinens vedligeholdelsesprocedurer, bl.a. hvordan 
man udskifter forbrugsartikler og fjerner fastkørt papir.

Bemærk venligst
• Denne vejledning er udarbejdet med stor omhu. Hvis du har kommentarer eller spørgsmål til vejledningen, bedes du kontakte 

din forhandler eller den nærmeste autoriserede servicerepræsentant. 

• Dette produkt har gennemgået grundige kvalitetskontrol- og inspektionsprocedurer. Hvis der mod forventning skulle opstå en 
fejl eller et andet problem, bedes du kontakte din forhandler eller den nærmeste autoriserede servicerepræsentant.

• Bortset fra tilfælde, der er dækket af lovgivningen, er SHARP ikke ansvarlig for fejl, der opstår under brug af produktet eller det 
tilhørende ekstraudstyr, heller ikke for fejl, der skyldes ukorrekt betjening af produktet og det tilhørende ekstraudstyr eller andre 
fejl eller skader, der opstår på grund af brug af produktet.

Advarsel
• Gengivelse, tilpasning eller oversættelse af indholdet i denne vejledning uden skriftlig tilladelse er forbudt, bortset fra hvad der 

er tilladt ifølge lovgivning om kopiering.

• Alle oplysninger, der er indeholdt i denne vejledning, kan ændres uden forudgående varsel.

Illustrationer, betjenings- og berøringsfølsomme paneler vist i denne vejledning
De ydre enheder er som regel ekstraudstyr, men nogle modeller inkluderer visse ydre enheder som standardudstyr.

Beskrivelserne i denne vejledning forudsætter, at en efterbehandler, en hullemaskineenhed, en ryghæftningsenhed, en 
foldningsenhed, en arksamler, en højkapacitetsbakke og en bypassbakke, er installeret på MX-M1100'en.

Beskrivelserne af visse funktioner og fremgangsmåder forudsætter, at andre end de ovennævnte enheder er installeret.

Skærmbilleder, meddelelser og tastnavne, der vises i vejledningen, kan være forskellige fra dem, der vises på din 
maskine, på grund af produktændringer.
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Dette afsnit omhandler rengøring af maskinen, bortskaffelse af papir- og hæfteklammerrester, samt udskiftning af beholderen til 
den overskydende toner.
For at garantere, at maskinen får en lang levetid, skal disse vedligeholdelsesprocedurer ofte foretages.

RENGØRING AF GLASRUDEN OG DEN 
AUTOMATISKE DOKUMENT-FEEDER

GLASRUDE DOKUMENTBAGPLADE

Hvis glaspladen eller dokumentbagpladen er snavset, vil det kunne ses på det scannede billede.
Brug en ren, blød klud til rengøring af glaspladen og dokumentbagpladen. Om nødvendigt kan kluden fugtes med vand eller 
en smule neutralt rengøringsmiddel. Aftør herefter overfladerne med en ren tør klud.

SCANNINGSOMRÅDE
Eksempler på, hvordan snavs kan påvirke billedet

Hvis der, ved anvendelse af den automatiske 
dokumentføder, forekommer sorte eller hvide streger på 
de scannede billeder, skal scanningsområdet rengøres.
Området, der skal rengøres, afhænger af om snavset, 
der forekommer på billedet, sidder på for- eller bagsiden 
af originalen. Illustrationerne herunder viser, hvordan 
områderne skal rengøres.

1 REGELMÆSSIG 
VEDLIGEHOLDELSE

Advarsel
Anvend ikke en brandfarlig spray til at rengøre maskinen med. Hvis gas fra sprayen kommer i kontakt med varme, 
elektriske komponenter eller fastbrændingsenheden i maskinen, kan det resultere i brand eller elektrisk stød.

Anvend ikke fortynder, benzen eller lignende flygtige rengøringsmidler til at rengøre maskinen. Disse kan misfarve eller 
nedbryde kabinettet.

Sorte linjer Hvide linjer
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RENGØRING AF GLASRUDEN OG DEN AUTOMATISKE DOKUMENT-FEEDER

Originalens forside

1 Åben den automatiske dokumentføder 
og tag glasrenseren ud.

2 Rengør dokumentscanningsområdet på 
glaspladen med glasrenseren.

Rengør glasoverfladen.

Rengør den sorte plade.

3 Sæt glasrenseren tilbage.

Den automatiske 
dokumentføder lukkes, når 
glasrenseren er sat på plads.

Originalens bagside

1 Åben den automatiske dokumentføder 
og tag glasrenseren ud.

2 Åben den automatiske dokumentføder.

Tryk på knappen (A) for at 
udløse låsemekanismen.

3 Rengør dokumentscanningsområdet i 
den automatiske dokumentføder med 
glasrenseren.

Rengør området, der er længst 
væk.

Rengør området, der er tættest 
på.
Efter rengøringen lukkes lågen.

4 Sæt glasrenseren tilbage.

Den automatiske 
dokumentføder lukkes, når 
glasrenseren er sat på plads.

(A)
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RENGØRING AF BYPASSFØDEVALSEN
Hvis postkort og andre tungere materialer ofte sidder fast i bypassbakken, så rengør bypassfødevalsen.
Tør valsens overflade af med en blød klud, der er fugtet med vand eller et neutralt rengøringsmiddel, for at rengøre 
bypassfødevalsen.

MX-MFX1

1 Fjern papiret.

2 Åben lågen.

Samtidig med at lågen trækkes 
mod venstre, trækkes den ud.

3 Rengør valsen.

Lågen skal lukkes igen efter 
rengøring af valsen.

4 Ilæg papiret.

MX-MFX2

1 Tryk på betjeningsknappen og fjern 
papiret.

Når der trykkes på knappen, 
sænkes papirbakken. Mens 
papirbakken sænkes, vil 
betjeningsknapindikatoren 
blinke. Når papirbakken er på 
plads, vil indikatoren stoppe 
med at blinke.
Fjern ikke papiret, før indikatoren 
stopper med at blinke.

2 Åben lågen.

Samtidig med, at lågen løftes 
op, trækkes den ud.

3 Rengør valsen.

Lågen skal lukkes igen efter 
rengøring af valsen.

4 Ilæg papiret og tryk på 
betjeningsknappen.

Når der trykkes på knappen, 
hæves papirbakken. Mens 
papirbakken hæves, vil 
betjeningsknapindikatoren 
blinke. Når papirbakken er på 
plads, vil indikatoren stoppe 
med at blinke.



5

KASSERING AF PAPIRRESTER
Det overskydende papir fra hullemaskinen opsamles i beholderen til papirrester.
Følg nedenstående trin for at kassere papirresterne.

Finisher 

1 Åben lågen.

2 Træk beholderen til papirrester ud, og 
kasser det overskydende papir.

Kasser papirresterne i en 
plastikpose eller en beholder og 
pas på, at papiret ikke tabes på 
gulvet.

3 Indfør beholderen til papirrester.

Kontrollér, at beholderen sidder 
korrekt.

4 Luk lågen.

Finisher (til MX-M850)/
ryghæftningsenhed

1 Åben lågen.

2 Træk forsigtigt beholderen til 
papirrester ud, og kasser papirresterne.

Kasser papirresterne i en 
plastikpose eller en beholder og 
pas på, at papiret ikke tabes på 
gulvet.

3 Indfør beholderen til papirrester.

Kontrollér, at beholderen sidder 
korrekt.

4 Luk lågen.
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KASSERING AF OVERSKYDENDE 
HÆFTER (FINISHER)

Når efterbehandleren bruges til hæftning, vil der være overskydende hæfteklammer.
De overskydende hæfteklammer opsamles i en beholderen.
Følg nedenstående trin for at kassere de overskydende hæfteklammer.

1 Åben lågen.

2 Træk beholderen til hæfteklammer ud 
og kasser de overskydende 
hæfteklammer.

3 Sæt herefter beholderen til de 
overskydende hæfteklammer på plads 
igen.

Kontrollér, at beholderen sidder 
korrekt.

4 Luk lågen.

Indfør ikke fingrene i beholderen til de 
overskydende hæfteklammer. Hæfteklammerne 
kan stikke og medføre fingerlæsioner.

Kassér ikke de overskydende hæfteklammer i en 
plastikpose. Hæfteklammerne kan forårsage huller i 
posen.
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UDSKIFTNING AF BEHOLDEREN TIL DEN 
OVERSKYDENDE TONER

Beholderen opsamler den overskydende toner, der frembringes under kopiering.
Følg nedenstående trin for at udskifte beholderen til den overskydende toner.

1 Åben lågen.

2 Tag beholderen ud.

Beholderen kan være tung. Brug 
begge hænder til at holde godt 
fast i beholderen, når den tages 
ud.

3 Anbring låget på den udtagne beholder.

Illustrationen viser, hvordan 
låget tages af beholderen og 
sættes på igen.

4 Indfør en ny beholder.

Skub langsomt den nye 
beholder helt ind. 

5 Luk lågen.

• Overskydende toner kan ikke genanvendes. 
Anvendelse af overskydende toner kan forringe 
billedkvaliteten og forårsage driftsfejl.

• Opbevar beholderen til den overskydende toner i en 
plastikpose, og gem den til næste gang, 
serviceteknikeren kommer for at foretage 
vedligeholdelse af maskinen. Din servicetekniker vil 
tage beholderen med sig.

Forsigtig

• Kast ikke beholderen til den overskydende toner ind i 
åben ild. Toner kan spredes og forårsage 
forbrændinger.

• Opbevar tonerbeholderen uden for børns 
rækkevidde. 

Pas på der ikke kommer toner på dit tøj, gulvet eller 
andre genstande, når du udskifter tonerbeholderen.
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Dette afsnit beskriver, hvordan følgende forbrugsartikler skal udskiftes:

• Tonerpatron
• Hæfteklammepatron (side 10)
• Stempelpatron (side 15)

UDSKIFTNING AF TONERPATRONEN
Tonerpatronen skal udskiftes, når meddelelsen "Udskift tonerbeholder." vises.
Tonerpatronen kan udskiftes, mens maskinen er tændt.

I kopieringstilstand

2 UDSKIFTNING AF 
FORBRUGSARTIKLER

Tryk og hold nede på tasten [KOPI] under udskrivning eller når maskinen er ledig, for at se den omtrentlige resterende 
tonermængde. Procentdelen af den resterende toner bliver vist i displayet, når der trykkes på tasten. Når procentdelen falder 
til "25-0%", skal der skaffes en ny tonerpatron, som kan være parat til udskiftning.

OK

Udskift tonerbeholder.

Klar til scanning
(Udskift tonerbeholder.).

Klar til scanning
(Lavt tonerniveau).

Hvis du fortsætter med at bruge tonerpatronen og ikke 
udskifter den, vil meddelelsen herunder blive vist.
Når denne meddelelse blive vist, vil det ikke være muligt at 
kopiere, før tonerpatronen er udskiftet.

Når denne meddelelse bliver vist, skal tonerpatronen 
udskiftes.
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UDSKIFTNING AF TONERPATRONEN

1 Træk lågen ud.

Træk forsigtigt lågen helt ud.

2Tag tonerpatronen 
ud.

Træk langsomt tonerpatronen 
udad og op.
Hvis patronen trækkes hårdt ud, 
kan der spildes toner.

3 Indfør den nye tonerpatron lodret. 

Patronens ender skal vende 
korrekt, i modsat fald vil det ikke 
være muligt at indføre patronen.

4Luk lågen.

Når tonerpatronen er udskiftet, 
sker tonerpåfyldningen 
automatisk.
Hvis meddelelsen, der indikerer 
at toneren skal udskiftes, ikke 
vises, skal lågen ikke åbnes.

Opbevar den brugte tonerpatron i en plastikpose, og 
gem den indtil serviceteknikeren kommer for at 
foretage vedligeholdelse af maskinen. Din 
servicetekniker vil da tage tonerpatronen med sig.

Forsigtig

• Rør ikke ved tonerens 
påfyldningsåbning.

• Ryst eller sving ikke 
med tonerpatronen.

• Hvis en tonerpatron 
opbevares lodret, kan 
toneren blive hård og 
ubrugelig. Opbevar altid 
tonerpatroner vandret.

• Kast ikke en tonerpatron 
ind i åben ild. Toner kan spredes og forårsage 
forbrændinger.

• Opbevar tonerpatroner uden for børns rækkevidde.

• Hvis der anvendes en tonerpatron, der ikke er 
anbefalet af SHARP, vil maskinen ikke fungere 
optimalt, og der vil være risiko for maskinskade. Brug 
altid en tonerpatron, der er anbefalet af SHARP.

Afhængig af brugsbetingelserne vil de udskrevne 
billeder blive utydelige eller slørede.
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UDSKIFTNING AF 
HÆFTEKLAMMEPATRONEN

Når hæfteklammepatronen løber tør for hæfteklammer, bliver der vist en meddelelse i det berøringsfølsomme panel.
Følg nedenstående trin for at udskifte hæfteklammepatronen. Udskiftningsprocedurerne varierer afhængig af, hvilke 
ydre enheder, der er installeret.

FINISHER

1 Åben lågen.

2 Tag fat i den grønne del af 
hæfteklammeholderen og træk den ud.

3 Tag hæfteklammepatronen ud.

4 Indfør en ny hæfteklammepatron.

Skub hæfteklammepatronen, 
indtil låsemekanismen klikker.

5 Luk hæfteklammeholderen.

Skub hæfteklammeholderen, 
indtil låsemekanismen klikker.

6 Luk lågen.

7

For forbrugsartikelnumre, se afsnittet om "FORSYNINGER" i Sikkerhedsvejledningen.

Hvis der er hæfteklammer i patronen, kan 
hæfteklammepatronen ikke tages ud.
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UDSKIFTNING AF HÆFTEKLAMMEPATRONEN

RYGHÆFTNINGSENHED

1 Åben lågen.

2 Træk enheden ud.

Træk forsigtigt enheden helt ud.

3 Udtagning af hæfteklammeholderen.

(1) Tag fat i den grønne del og 
træk den ud- og nedad. 
Enheden, der holder 
hæfteklammeholderen, vil åbne.

(2) Træk 
hæfteklammeholderen ud. 

4 Sådan udløses hæfteklammeholderens 
låsemekanisme.

Mens der holdes på begge sider 
af hæfteklammeholderen, 
trækkes den øverste enhed op.

5 Tag hæfteklammepatronen ud.

6 Indfør en ny hæfteklammepatron.

Skub hæfteklammepatronen, 
indtil låsemekanismen klikker.

7 Tryk hæfteklammeholderen ind, så den 
sidder godt fast.

8 Træk plomberingen af, der fastholder 
hæfteklammerne.

Udskift patronerne i den forreste og bagerste 
hæfteklammeholder (to patroner).

Hvis der er hæfteklammer i patronen, kan 
låsemekanismen ikke udløses.

-1

-2

Fjern ikke plomberingen fra patronen, før den indføres 
i holderen.
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UDSKIFTNING AF HÆFTEKLAMMEPATRONEN

9 Luk hæfteklammeholderen.

(1) Skub 
hæfteklammeholderen, 
indtil låsemekanismen 
klikker.

(2) Tag fat i den grønne del og 
skub indad.

10 Skub enheden ind.

11 Luk lågen.

-1

-2
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UDSKIFTNING AF HÆFTEKLAMMEPATRONEN

FINISHER (TIL MX-M850)/RYGHÆFTNINGS-FINISHER

1 Åben lågen.

2 Træk enheden ud.

Træk forsigtigt enheden helt ud.

3 Udtagning af hæfteklammeholderen.

Hæftningssektion
Tag fat i den grønne del af 
hæfteklammeholderen og træk 
den nedad.

Ryghæftningssektion
(1) Tag fat i den grønne del og 

træk den ud- og nedad. 
Enheden, der holder 
hæfteklammeholderen, vil 
åbne.

(2) Træk 
hæfteklammeholderen ud. 

4 Sådan udløses hæfteklammeholderens 
låsemekanisme.

Mens der holdes på begge sider 
af hæfteklammeholderen, 
trækkes den øverste enhed op.

5 Tag hæfteklammepatronen ud.

6 Indfør en ny hæfteklammepatron.

Skub hæfteklammeholderen, 
indtil låsemekanismen klikker.

Udskift patronerne i den forreste og bagerste 
hæfteklammeholder (to patroner), i 
hæftningsenheden.

-1

-2

Hvis der er hæfteklammer i patronen, kan 
låsemekanismen ikke udløses.

Fjern ikke plomberingen fra patronen, før den indføres 
i holderen.
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UDSKIFTNING AF HÆFTEKLAMMEPATRONEN

7 Tryk hæfteklammeholderen ind, så den 
sidder godt fast.

8 Træk plomberingen af, der fastholder 
hæfteklammerne.

9 Luk hæfteklammeholderen.

Hæftningssektion
Skub hæfteklammeholderen, 
indtil låsemekanismen klikker.

Ryghæftningssektion
(1) Skub 

hæfteklammeholderen, 
indtil låsemekanismen 
klikker.

(2) Tag fat i den grønne del og 
skub indad.

10 Skub hæftningsenheden ind.

11 Luk lågen.

-1

-2
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UDSKIFTNING AF STEMPELPATRONEN
Når stemplet på de scannede originaler bliver utydelige, skal stempelpatronen udskiftes (AR-SV1).
* Når stempelenheden (AR-SU1) er installeret på den automatiske dokumentføder

1 Åben lågen til den automatiske 
dokumentføder.

2 Tag dokumentbagpladen af.

Tag forsigtigt pladen af. 
Når pladen er fjernet lægges 
den direkte på glaspladen. 
(Tilpas det øverste venstre 
hjørne på pladen med  
markeringen på glaspladen).

3 Træk stempelenheden ud.

Tag fat i grebet som vist og træk 
ud.

4 Tag stempelpatronen (A) ud.

5 Indfør en ny stempelpatron.

6 Tryk stempelbeholderen ind, så den 
sidder godt fast.

Skub stempelenheden, indtil 
låsemekanismen klikker.

7 Luk den automatiske dokumentføder 
for at fæstne dokumentbagpladen.

Når den automatiske 
dokumentføder er lukket, vil 
dokumentbagpladen på 
glaspladen hæfte fast på den 
automatiske dokumentføder.

8 Luk den automatiske dokumentføder.

Hvis dokumentbagpladen ikke 
sidder korrekt, så fjernes det og 
trin 7 gentages.

(A)
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Dette afsnit beskriver hvordan man fjerner fastkørt papir.

VED PAPIRSTOP

MEDDELELSER OM PAPIRSTOP OG SKÆRMOPLYSNINGER
Hvis et stykke papir sidder fast, vil meddelelsen "Der er papirstop" lyse i det berøringsfølsomme panel og kopiering og 
scanning vil stoppe.

SÅDAN ANVENDES SKÆRMOPLYSNINGERNE 
Skærmoplysninger ifm. papirstop er beskrevet herunder (eksempel: Den automatiske dokumentføder).

(A) Her vises der instruktioner i udtagning af det 
fastkørte papir.

(B) Dette lukker skærmoplysningerne.

Skærmoplysningerne kan ikke lukkes, før det fastkørte 
papir er fjernet.

(C) Tilbage til det forrige skærmbillede.

Denne funktion kan ikke vælges, når det første 
skærmbillede vises.

(D) Illustrationen indikerer, hvad der skal gøres.

(E) Fortsæt til det næste skærmbillede.

Når det sidste skærmbillede vises, ændre denne til tasten 
[Retur]. Brug denne tast for at gå tilbage til det første 
skærmbillede.

3 UDTAGNING AF FASTKØRT PAPIR

• Så længe meddelelsen vises, kan kopiering og scanning ikke fortsættes

• Hvis meddelelsen ikke forsvinder, efter det fastkørte papir er blevet fjernet, kan det skyldes følgende. Kontrollér at.

- Det fastkørte papir er fjernet.

- Der ikke stadig sidder papirstykker i maskinen.

- En låge eller en enhed, som du åbnede eller rykkede for at tage papiret ud, er tilbage i den oprindelige position.

Der er papirstop.

Information

Det blinkende  mærke til venstre i billedet indikerer omtrentligt, hvor det 
fastkørte papir sidder (i dette eksempel indikeres der, at det fastkørte papir 
sidder i den automatiske dokumentføder).
Tryk på tasten [Information] i det berøringsfølsomme panel i dette tilfælde. 
Herefter vises der instruktioner i udtagning af det fastkørte papir.
Meddelelsen forsvinder automatisk, når det fastkørte papir er fjernet.

Tilbage Næste

AfslutFjernelse af fastkørt papir

Åben dokumentfeeder og fjern faskørte originaler.

(A)

(C) (D) (E)

(B)
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UDTAGNING AF FASTKØRT PAPIR
Dette afsnit giver en detaljeret beskrivelse af procedurerne ifm. Udtagning af fastkørt papir. Brug disse procedurer 
sammen med skærmoplysningerne.

PAPIRSTOPPETS PLACERING
Illustrationen herunder viser, hvor det fastkørte papir kan sidde. 
I denne vejledning er procedurerne ifm. udtagning af fastkørt papir, beskrevet efter enhed.

• Pas på ikke at beskadige eller berøre fremføringsbåndet, når der fjernes fastkørt papir.

• Pas på ikke at rive det fastkørte papir i stykker, når det tages ud.

• Papiret kan sidde fast dybt inde i maskinen, så kontrollér omhyggeligt alle enheder.

• Hvis papiret går i stykker, så sørg for, at tage alle papirstykker ud af maskinen.

• Når du har fjernet et fastkørt papir, så husk at sætte alle låger og enheder, som du åbnede, for at tage papiret ud, tilbage i 
deres oprindelige positioner.

FINISHER (TIL 
MX-M850)/RYGHÆ
FTNINGSENHED
☞ side 24

BYPASSBAKKE 
(MX-MFX1)/HØJKA
PACITETSBAKKE
☞ side 43

FINISHER
☞ side 18

RYGHÆFTNINGSENHED
☞ side 21

SKILLEARKSFØDER
☞ side 30

MASKINEN
☞ side 33

BYPASSBAKKE 
(MX-MFX2)/HØJKAPACITETSBAKKER
☞ side 39

FOLDNINGSENHED
☞ side 28
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FINISHER
Når tegnet  blinker, indikerer det stedet, hvor papiret er kørt fast.

Outputbakker

1 Fjern det fastkørte papir.

2 Fjern det fastkørte papir.

Indvendige del

1 Åben lågen.

2 Træk betjeningshåndtaget R1 i 
pileretningen.

3 Fjern det fastkørte papir.

Når papiret er fjernet, skubbes 
betjeningshåndtaget R1 tilbage 
til den oprindelige position.

Outputbakker

Indvendige del
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4 Skub betjeningshåndtaget R2 i 
pileretningen.

5 Fjern det fastkørte papir.

Når papiret er fjernet, skubbes 
betjeningshåndtaget R2 tilbage 
til den oprindelige position.

6 Træk betjeningshåndtaget R3 i 
pileretningen.

7 Fjern det fastkørte papir.

Når papiret er fjernet, skubbes 
betjeningshåndtaget R3 tilbage 
til den oprindelige position.

8 Skub betjeningshåndtaget R4 i 
pileretningen.

9 Fjern det fastkørte papir.

10 Skub betjeningshåndtaget R5 i 
pileretningen.

11 Fjern det fastkørte papir.

12 Skub betjeningshåndtaget R6 i 
pileretningen.

13 Fjern det fastkørte papir.

Når papiret er fjernet, skubbes 
betjeningshåndtagene R4-R6 
tilbage til den oprindelige 
position.



20

UDTAGNING AF FASTKØRT PAPIR

14 Skub betjeningshåndtaget R7 i 
pileretningen.

15 Fjern det fastkørte papir.

Når papiret er fjernet, skubbes 
betjeningshåndtaget R7 tilbage 
til den oprindelige position.

16 Tag fat i betjeningshåndtaget R8 og 
træk enheden ud.

Træk enheden helt ud.

17 Fjern det fastkørte papir.

18 Skub enheden på plads og luk lågen.
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RYGHÆFTNINGSENHED
Når tegnet  blinker, indikerer det stedet, hvor papiret er kørt fast.

Fremføringsområde

1 Åben lågen.

2 Træk betjeningshåndtaget M1 i 
pileretningen.

 

3 Fjern det fastkørte papir.

Når det frigøres går 
betjeningshåndtaget M1 
automatisk tilbage til den 
oprindelige position.

4 Træk betjeningshåndtaget M2 i 
pileretningen.

5 Fjern det fastkørte papir.

Når det frigøres går 
betjeningshåndtaget M2 
automatisk tilbage til den 
oprindelige position.

6 Skub betjeningshåndtaget M6 i 
pileretningen.

Fremføringsområde

Hæftningssektion
(side 22)
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7 Fjern det fastkørte papir.

Når det frigøres går 
betjeningshåndtaget M6 
automatisk tilbage til den 
oprindelige position.

8 Åben lågen.

9 Træk betjeningshåndtaget M3 i 
pileretningen.

10 Fjern det fastkørte papir.

Når det frigøres går 
betjeningshåndtaget M3 
automatisk tilbage til den 
oprindelige position.

11 Luk alle låger.

Hæftningssektion

1 Åben lågen.

Se trin 1 af "Fremføringsområde" (side 21).

2 Skub betjeningshåndtaget M4 i 
pileretningen.

3 Fjern det fastkørte papir.

Når papiret er fjernet, skubbes 
betjeningshåndtaget M4 tilbage 
til den oprindelige position.

4 Skub betjeningshåndtaget M5i 
pileretningen.

5 Fjern det fastkørte papir.

Når papiret er fjernet, skubbes 
betjeningshåndtaget M5 tilbage 
til den oprindelige position.
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6 Skub betjeningshåndtaget M8 i 
pileretningen.

7 Tag fat i betjeningshåndtaget M9 og 
træk enheden ud.

Træk enheden helt ud.

8 Fjern det fastkørte papir.

9 Skub betjeningshåndtaget M10 i 
pileretningen.

10 Fjern det fastkørte papir.

Når papiret er fjernet, skubbes 
betjeningshåndtaget M10 
tilbage til den oprindelige 
position.

11 Skub betjeningshåndtaget M11 i 
pileretningen.

12 Fjern det fastkørte papir.

Når papiret er fjernet, skubbes 
betjeningshåndtaget M11 
tilbage til den oprindelige 
position.

13 Skub enheden på plads og luk lågen.

Før du udfører trin 7, skal du dreje grebet M8. Hvis du 
udfører trin 7 uden at dreje grebene, kan papiret gå i 
stykker, og papirstykkerne kan sidde fast i maskinen.
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FINISHER (TIL MX-M850)/RYGHÆFTNINGSENHED
Når tegnet  blinker, indikerer det stedet, hvor papiret er kørt fast.

Outputbakker

1 Fjern det fastkørte papir.

2 Fjern det fastkørte papir.

Indvendige del

1 Åben lågen.

2 Skub betjeningshåndtaget R3 i 
pileretningen.

3 Fjern det fastkørte papir.

Outputbakker

Indvendige del



25

UDTAGNING AF FASTKØRT PAPIR

4 Skub betjeningshåndtaget R2 i 
pileretningen.

5 Træk betjeningshåndtaget R4 i 
pileretningen.

6 Fjern det fastkørte papir.

Når papiret er fjernet, skubbes 
betjeningshåndtagene R3/R4 
tilbage til den oprindelige 
position.

7 Skub betjeningshåndtaget R1 i 
pileretningen.

8 Skub betjeningshåndtaget R2 i 
pileretningen.

9 Fjern det fastkørte papir.

Når papiret er fjernet, skubbes 
betjeningshåndtaget R1 tilbage 
til den oprindelige position.

10 Skub betjeningshåndtaget R5 i 
pileretningen.

11 Fjern det fastkørte papir.

Når papiret er fjernet, skubbes 
betjeningshåndtaget R5 tilbage 
til den oprindelige position.

12 Skub betjeningshåndtaget R6 i 
pileretningen.

13 Fjern det fastkørte papir.

Når papiret er fjernet, skubbes 
betjeningshåndtaget R6 tilbage 
til den oprindelige position.
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14 Skub betjeningshåndtaget R3 i 
pileretningen.

15 Skub betjeningshåndtaget R7 i 
pileretningen.

16 Fjern det fastkørte papir.

Når det frigøres går 
betjeningshåndtaget R7 
automatisk tilbage til den 
oprindelige position.
Når papiret er fjernet, skubbes 
betjeningshåndtaget R3 tilbage 
til den oprindelige position.

17 Skub betjeningshåndtaget R9 i 
pileretningen.

18 Tag fat i betjeningshåndtaget R10 (R8 
på efterbehandleren) og træk enheden 
ud.

Træk forsigtigt helt enheden ud.

19 Fjern det fastkørte papir.

20 Skub betjeningshåndtaget R11 i 
pileretningen.

21 Fjern det fastkørte papir.

Når papiret er fjernet, skubbes 
betjeningshåndtaget R11 tilbage 
til den oprindelige position.

Hvis du anvender en efterbehandler (til modellen MX-M850), 
så fortsæt til trin 18.

Husk at dreje grebet R9 før trin 18 udføres. Hvis du 
udfører trin 18 uden at dreje grebet, kan papiret gå i 
stykker, og papirstykkerne kan sidde fast i maskinen.

Hvis du anvender en efterbehandler (til modellen MX-M850), 
så fortsæt til trin 24.
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22 Skub betjeningshåndtaget R12 i 
pileretningen.

23 Fjern det fastkørte papir.

Når papiret er fjernet, skubbes 
betjeningshåndtaget R12 tilbage 
til den oprindelige position.

24 Skub enheden tilbage til den 
oprindelige position og luk lågen.
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FOLDNINGSENHED
Når tegnet  blinker, indikerer det stedet, hvor papiret er kørt fast.

Fremføringsområde

1 Åben lågen.

2 Træk betjeningshåndtaget N1 i 
pileretningen.

3 Fjern det fastkørte papir.

4 Træk enheden ud.

Træk forsigtigt helt enheden ud.

5 Tag fat i betjeningshåndtaget N2 og 
åben lågen i pileretningen.

Lågen åbner i to trin. Åben 
forsigtigt lågen.

Fremføringsområde

Når betjeningshåndtaget N1 er nede, kan enheden 
ikke trækkes ud.
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6 Fjern det fastkørte papir.

Når papiret er fjernet, lukkes 
lågen.

7 Tag fat i betjeningshåndtaget N3 og 
åben lågen i pileretningen.

8 Fjern det fastkørte papir.

Når papiret er fjernet, lukkes 
lågen.

9 Skub enheden tilbage til den 
oprindelige position, skub 
betjeningshåndtaget N1 ned og luk 
lågen.
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SKILLEARKSFØDER
Når tegnet  blinker, indikerer det stedet, hvor papiret er kørt fast.

Papirbakker

1 Åben lågen.

2 Fjern det fastkørte papir.

3 Åben lågen.

4 Fjern det fastkørte papir.

5 Åben lågerne.

Åben den forreste 
papirføderlåge og lågen i højre 
side.

6 Drej betjeningshåndtaget Q1 i 
pileretningen.

Papirbakker

Fremføringsområde
(side 31)
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7 Fjern det fastkørte papir.

8 Drej betjeningshåndtaget Q2 i 
pileretningen.

9 Fjern det fastkørte papir.

10 Luk alle låger.

Fremføringsområde

1 Åben lågen.

2 Tryk på knappen Q3 for at åbne 
papirstyret i pileretningen.

Ved at trykke på knappen Q3 
udløses låsemekanismen og 
papirstyret åbner automatisk i 
pileretningen.

3 Fjern det fastkørte papir.
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4 Tryk på knappen Q4 for at sænke 
papirstyret i pileretningen.

Ved at trykke på knappen Q4 
udløses låsemekanismen og 
papirstyret rykker automatisk 
ned.

5 Fjern det fastkørte papir.

Når papiret er fjernet, skal alle 
papirstyrene tilbage til den 
oprindelige position.

6 Luk lågen.
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MASKINEN
Når tegnet  blinker, indikerer det stedet, hvor papiret er kørt fast.

Automatisk dokumentføder

1 Åben lågen.

2 Fjern den fastkørte original.

Når originalen er fjernet, lukkes 
lågen.

3 Åben lågen til den automatiske 
dokumentføder.

4 Drej fødevalsen i pileretningen.

5 Fjern den fastkørte original.

6 Åben den automatiske dokumentføder.

Tryk på knappen (A) for at 
udløse låsemekanismen.

Automatisk 
dokumentføder

Fremføringsenhed 
(side34)

Fremføringsområd
e (side37)

Bakker 1 til 4 (side38)

(A)
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7 Fjern den fastkørte original.

Når originalen er fjernet, lukkes 
lågen og den automatiske 
dokumentføder.

Fremføringsenhed

1 Åben lågen. 2 Drej betjeningshåndtaget i 
pileretningen.

Når det fastkørte papir er fjernet, så åben og luk den 
automatiske dokumentføder for at deaktivere indikationen 
om det fastkørte papir.

Forsigtig

Visse dele af sikringsenheden er varme.
Dele, der er varme, indikeres som vist.
Når der fjernes et fastkørt papir, må disse dele ikke berøres.
Vær forsigtig ikke at blive forbrændt.

Ekstrem varme Ekstrem varme Ekstrem varme

Husk at dreje grebet før trin 3 udføres. Hvis du udfører 
trin 3 uden at dreje grebet, kan papiret gå i stykker, og 
papirstykkerne kan sidde fast i maskinen.
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3 Drej betjeningshåndtaget i 
pileretningen, indtil det er vandret.

4 Træk enheden ud.

Mens betjeningshåndtaget er 
vandret, trækkes enheden 
forsigtigt ud.

Når enheden er helt ude, skal 
betjeningshåndtaget vende en 
anelse nedad. Dette fastlåser 
enheden.

5 Drej betjeningshåndtaget i 
pileretningen.

6 Fjern det fastkørte papir.

7 Skub papirstyret nedad i pileretningen.

8 Fjern det fastkørte papir.

Når det frigøres, går papirstyret 
automatisk tilbage til den 
oprindelige position.

9 Træk papirstyret opad i pileretningen.

Hvis fremførerenheden ikke er fastlåst, når du 
fjernet et fastkørt papir, kan dine hænder eller 
fingre komme i klemme.

Pas på ikke at berøre eller beskadige 
fremføringsbåndet, når der fjernes fastkørt papir.



36

UDTAGNING AF FASTKØRT PAPIR

10 Fjern det fastkørte papir.

Når det frigøres, går papirstyret 
automatisk tilbage til den 
oprindelige position.

11 Tryk på betjeningshåndtaget for at åbne 
enheden.

Træk forsigtigt helt enheden ud.

12 Drej betjeningshåndtaget i 
pileretningen.

13 Fjern det fastkørte papir.

14 Træk papirstyret opad i pileretningen.

15 Fjern det fastkørte papir.

Når det frigøres, går papirstyret 
automatisk tilbage til den 
oprindelige position.

16 Åben papirstyret.

17 Fjern det fastkørte papir.

Når papiret er fjernet, lukkes 
papirstyret.

18 Træk papirstyret opad i pileretningen.
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19 Fjern det fastkørte papir.

Når det frigøres, går papirstyret 
automatisk tilbage til den 
oprindelige position.

20 Træk papirstyret opad i pileretningen.

21 Fjern det fastkørte papir.

Når det frigøres, går papirstyret 
automatisk tilbage til den 
oprindelige position.

22 Skub enheden tilbage til den 
oprindelige position og luk lågen.

Fremføringsområde

1 Åben lågen.

2 Åben papirstyret.

Tryk på den grønne 
udløsningsknap, og åben 
papirstyret i pileretningen.

3 Fjern det fastkørte papir.

Papirstop i bakke 1 eller bakke 2

Papirstop i bakke 3

Papirstop i bakke 4

4 Luk papirstyret og luk lågen.
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Bakker 1 til 4
Før bakken trækkes ud, så kontrollér, at der ikke sidder papir fast i fremførervalsen. Hvis du trækker bakken ud, uden 
først at kontrollere om der sidder papir, kan du rive fastkørt papir i stykker, hvilket gør det mere besværligt at fjerne de 
stykker, der sidder fast i maskinen. 
☞ Fremføringsområde (side37)

1 Træk bakkerne 1 og 2 ud.

Træk forsigtigt bakken helt ud.

2 Fjern det fastkørte papir.

Der er papirstop i maskinen. 
Undersøg maskinen for at løse 
problemet.

3 Fjern det fastkørte papir fra bakke 1.

4 Fjern det fastkørte papir fra bakke2.

Når papiret er fjernet, lukkes 
bakkerne 1 og 2.

5 Træk bakke 3 ud.

Træk forsigtigt bakken helt ud.

6 Løft enheden op fra bakken.

Sæt enheden på en jævn 
overflade.

7 Fjern det fastkørte papir.

Der er papirstop i maskinen. 
Undersøg maskinen for at løse 
problemet. (Rør ikke ved 
metalrammen).

8 Sæt enheden tilbage i rammen.

Når enheden er tilbage i 
rammen, kan bakke 3 lukkes.

9 Fjern det fastkørte papir fra bakke 4.

Følg den samme fremgangsmåde (trin 5 til 8) som bakke 3.



39

UDTAGNING AF FASTKØRT PAPIR

BYPASSBAKKE (MX-MFX2)/HØJKAPACITETSBAKKER
Når tegnet  blinker, indikerer det stedet, hvor papiret er kørt fast.

Bypassbakke (MX-MFX2)

1 Træk bakken ud.

Træk forsigtigt bakken helt ud.

2 Fjern det fastkørte papir.

3 Sæt bakken tilbage til den oprindelige 
position.

Højkapacitetsbakker (MX-LCX4)

1 Åben lågen.

2 Skub betjeningshåndtaget U1 ned i 
pileretningen.

3 Drej betjeningshåndtaget U2 i 
pileretningen.

Bypassbakke 
(MX-MFX2)

Højkapacitetsbakker 
(MX-LCX4) /
Højkapacitetsbakker 
(MX-LCX5)
(side 41)
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4 Fjern det fastkørte papir.

Når papiret er fjernet, skubbes 
betjeningshåndtaget U1 tilbage 
til den oprindelige position.

5 Skub betjeningshåndtaget U3 nedad i 
pileretningen.

6 Drej betjeningshåndtaget U4 i 
pileretningen.

7 Drej betjeningshåndtaget U5 i 
pileretningen.

8 Fjern det fastkørte papir.

9 Skub betjeningshåndtaget U6 nedad i 
pileretningen.

10 Drej betjeningshåndtaget U7 i 
pileretningen.

11 Fjern det fastkørte papir.

Når det frigøres går 
betjeningshåndtaget U6 
automatisk tilbage til den 
oprindelige position.
Når papiret er fjernet, skubbes 
betjeningshåndtaget U3 tilbage 
til den oprindelige position.

12 Luk lågen.
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Højkapacitetsbakker (MX-LCX5)

1 Åben lågen.

2 Skub betjeningshåndtaget U1 ned i 
pileretningen.

3 Drej betjeningshåndtaget U2 i 
pileretningen.

4 Fjern det fastkørte papir.

Når papiret er fjernet, skubbes 
betjeningshåndtaget U1 tilbage 
til den oprindelige position.

5 Skub betjeningshåndtaget U3 nedad i 
pileretningen.

6 Drej betjeningshåndtaget U4 i 
pileretningen.

7 Fjern det fastkørte papir.

8 Skub betjeningshåndtaget U5 nedad i 
pileretningen.
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9 Drej betjeningshåndtaget U6 i 
pileretningen.

10 Fjern det fastkørte papir.

Når papiret er fjernet, skubbes 
betjeningshåndtaget U5 tilbage 
til den oprindelige position.

11 Skub betjeningshåndtaget U7 nedad i 
pileretningen.

12 Drej betjeningshåndtaget U8 i 
pileretningen.

13 Fjern det fastkørte papir.

Når det frigøres, går 
betjeningshåndtaget U7 
automatisk tilbage til den 
oprindelige position.
Når papiret er fjernet, skubbes 
betjeningshåndtaget U3 tilbage 
til den oprindelige position.

14 Luk lågen.
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BYPASSBAKKE (MX-MFX1)/HØJKAPACITETSBAKKE
Når tegnet  blinker, indikerer det stedet, hvor papiret er kørt fast.

Bypassbakke (MX-MFX1)

1 Fjern det fastkørte papir.

2 Åben bypassbakken.

Skub betjeningshåndtaget 
øverst på bakken mod venstre 
for at udløse låsemekanismen.

3 Fjern det fastkørte papir.

4 Luk bypassbakken.

Højkapacitetsbakke (MX-LCX3N)

1 Åben lågen.

2 Fjern det fastkørte papir.

Når papiret er fjernet, lukkes 
lågen.

3 Åben lågen til bypassbakken.

Bypassbakke 
(MX-MFX1)

Højkapacitetsbakke 
(MX-LCX3N)/
Højkapacitetsbakke 
(MX-LCX6)
(side 44)
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4 Åben bypassbakken.

Skub betjeningshåndtaget 
øverst på bakken mod venstre 
for at udløse låsemekanismen.

5 Fjern det fastkørte papir.

Når papiret er fjernet, lukkes 
bakken.

6 Luk lågen til bypassbakken.

Højkapacitetsbakke (MX-LCX6)

1 Åben lågen.

2 Fjern det fastkørte papir.

Når papiret er fjernet, lukkes 
lågen.

3 Åben lågen til bypassbakken.

4 Åben bypassbakken.

Skub betjeningshåndtaget 
øverst på bakken mod venstre 
for at udløse låsemekanismen.

5 Fjern det fastkørte papir.

Når papiret er fjernet, lukkes 
bakken.

6 Luk lågen til bypassbakken.
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Dette afsnit beskriver procedurerne i tilfælde af hæfteklammestop i maskinen. Følg nedenstående trin for at fjerne et 
hæfteklammestop.

SÅDAN FJERNES EN HÆFTEKLAMME

FINISHER

1 Åben lågen.

2 Træk enheden ud.

Træk forsigtigt enheden helt ud.

3 Drej håndtaget for at vende enheden 
om.

4 Tag fat i den grønne del af 
hæfteklammeholderen og træk den ud.

5 Tag fat i betjeningshåndtagets yderste 
ende, løft det op og fjern de 
hæfteklammer, der blokerer.

Fjern den yderste 
hæfteklamme, hvis den er 
bøjet. Hvis der sidder en bøjet 
hæfteklamme tilbage, vil der 
opstå et nyt hæfteklammestop.

4
SÅDAN FJERNES 
HÆFTEKLAMMER, DER 
BLOKERER
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SÅDAN FJERNES EN HÆFTEKLAMME

6 Skub betjeningshåndtaget tilbage til 
den oprindelige position.

7 Luk hæfteklammeholderen.

Skub hæfteklammeholderen, 
indtil låsemekanismen klikker.

8 Drej på betjeningshåndtaget, indtil 
enheden vender nedad.

9 Skub enheden ind.

10 Luk lågen.

 RYGHÆFTNINGSENHED / FINISHER (TIL MX-M850) / 
RYGHÆFTNINGS-FINISHER
Se instruktionerne "RYGHÆFTNINGSENHED" (side 11) eller "FINISHER (TIL 
MX-M850)/RYGHÆFTNINGS-FINISHER" (side 13) for at udtage eller indsætte en hæfteklammeholder.

1 Tag fat i betjeningshåndtagets yderste 
ende, sænk det og fjern de 
hæfteklammer, der blokerer.

Fjern den yderste 
hæfteklamme, hvis den er 
bøjet. Hvis der sidder en bøjet 
hæfteklamme tilbage, vil der 
opstå et nyt hæfteklammestop.

2 Skub betjeningshåndtaget tilbage til 
den oprindelige position.
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